LA CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO

E’ stata istituita con la Legge 7 aprile 2014 n. 56 (Legge Del Rio) e comprende tutto il territorio della preesistente Provincia di Torino.
E’ formata da un capoluogo (Torino) e da 315 Comuni per complessivi 2.300.000 abitanti, divisi in 11 zone omogenee. E ‘la Città metropolitana più frammentata.
L’Eporediese è la zona omogenea n. 9 e comprende 58 Comuni per 90.000 abitanti.
È la zona omogenea più frammentata.

La legge e lo Statuto prevedono i seguenti organi:

Il Sindaco metropolitano
È il legale rappresentante dell'Ente ed è di diritto il Sindaco del Comune capoluogo.

È eletto quindi solo dagli abitanti di Torino (900.000 abitanti)
Il Consiglio metropolitano
È l'organo di indirizzo e controllo, propone alla Conferenza lo Statuto e le sue modifiche, approva regolamenti, piani e programmi. Approva o adotta ogni altro atto ad esso sottoposto dal Sindaco metropolitano. 

Su proposta del Sindaco metropolitano, il consiglio adotta gli schemi di Bilancio da sottoporre al parere della Conferenza metropolitana. È composto da 18 consiglieri (ai quali va aggiunto il Sindaco) e dura in carica 5 anni ma si scioglie in concomitanza del rinnovo del consiglio comunale della Città capoluogo.

Ha una rappresentatività democratica indiretta ottenuta attraverso elezioni di secondo grado da parte di un corpo elettorale rappresentato dai Sindaci e dai Consiglieri comunali in carica di tutto il territorio, ma con un meccanismo che penalizza le periferie rispetto a Torino (art. 1 c. 25 e seguenti della Legge Del Rio).
La Conferenza Metropolitana 

È un organo consultivo e di proposta, composto dal Sindaco metropolitano e da tutti i Sindaci dei 315 Comuni appartenenti alla Città Metropolitana. 

Il Portavoce della Zona Omogenea 9 Eporediese

Portavoce: Sindaco di Ivrea Carlo Della Pepa 
Viceportavoce: Sindaco di Bollengo Luigi Sergio Ricca. 
Inoltre è stato formato un comitato di coordinamento a supporto del Portavoce e del Vice, composto dai Sindaci dei Comuni di Cossano C.se: Alberto Avetta; Alice Superiore: Remo Minellono; Lessolo: Elena Caffaro; Montalenghe: Valerio Camillo Grosso; Nomaglio: Ellade Giacinta Peller; Parella: Marco Bollettino; Strambino: Sonia Cambursano.
Assemblea dei Sindaci della zona omogenea 9 Eporediese

È formata dai 58 Sindaci, che eleggono il Portavoce.

L’Assemblea esprime pareri sugli atti del Consiglio Metropolitano, partecipa alla formazione del Piano strategico e del Piano territoriale metropolitano. 
La Zona omogenea può diventare ambito ottimale per l’organizzazione in forma associata di servizi comunali e per l’esercizio delegato di funzioni di competenza metropolitana.

Per maggiori dettagli vedere il sito della Città Metropolitana
